
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 69

Oggetto: Interrogazione sulla messa in sicurezza delle aree a rischio caduta alberi in Alta Val 
Torre

LIGUORI

PREMESSO che:

- nelle notti tra venerdì 27 e sabato 28 dicembre 2024 si sono verificate forti raffiche di vento in 
Alta Val Torre, che hanno provocato la caduta di un tronco su un guardrail, sfiorando un’auto e 
distruggendone un tratto;

- episodi analoghi si sono già verificati, con crescente pericolo per l’incolumità pubblica a causa 
della fragilità degli alberi, molti dei quali presentano dimensioni rilevanti (diametri di 40-60 cm e 
altezza fino a 25 metri);

- l’attuale situazione rappresenta un rischio elevatissimo, come evidenziato dal Sindaco di 
Lusevera, il quale ha ripetutamente segnalato la gravità del problema e la necessità di un 
intervento urgente per la messa in sicurezza;

- le difficoltà amministrative e burocratiche derivanti dalla frammentazione della proprietà dei 
terreni montani rendono difficile un'azione efficace a livello locale;

CONSIDERATO che:

- la mancata messa in sicurezza potrebbe comportare ulteriori danni a infrastrutture pubbliche e 
private, oltre che gravi rischi per la popolazione;

- è compito della Regione garantire la sicurezza del territorio e promuovere azioni coordinate per 
la prevenzione di rischi idrogeologici e forestali;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) quali azioni concrete intenda intraprendere per garantire la messa in sicurezza delle 
strade e delle aree a rischio in Alta Val Torre, in particolare rispetto alla manutenzione degli 
alberi pericolanti;

2) se sia previsto un piano di intervento straordinario per risolvere il problema del taglio 
delle piante malate o instabili situate in prossimità delle strade e delle linee elettriche;

3) se siano stati stanziati fondi specifici per affrontare questa problematica e, in caso 
contrario, se la Giunta intenda reperire risorse adeguate;

4) quali siano le tempistiche previste per la risoluzione definitiva della problematica.
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